

ÅRSMØTET MANDAG 24. FEBRUAR 2020

Innkomne forslag med styrets innstilling

1. Endring av kommunepartiets vedtekter: § 5 fra Styret i Nordre follo
2. Intern veiviser om håndtering av eventuelle henvendelser og varsler om seksuell trakassering fra Oppegård Arbeiderlag
3. Kvinners reproduksjonshelse fra Oppegård Arbeiderlag
4. Reversering av innstramminger Solbergregjeringen har foretatt fra Oppegård Arbeiderlag
5. Barnetrygd og sosialstønad fra Oppegård Arbeiderlag
6. Ikke-medisinsk omskjæring fra Oppegård Arbeiderlag
7. Godtgjørelser til politikertopper fra Oppegård Arbeiderlag
8. Støtte til lokallagene i Nordre Follo Arbeiderparti fra Oppegård Arbeiderlag
9. Vigselsrett fra Oppegård Arbeiderlag
10. Evaluering av lagenes oppgaver og funksjoner fra Oppegård Arbeiderlag
11. Brudd på Arbeiderpartiets etiske regelverk fra Ski og Kråkstad Arbeiderlag
12. Skolesituasjonen i Ski Vest fra Ski og Kråkstad Arbeiderlag
13. Driftskonto for innbyggere med kommunal Personlig Assistanse (PA) fra Ski og Kråkstad Arbeiderlag
14. Utviklingshjelp fra Fatima Valdes
15. Flyktningpolitikk: Uretturnerbare asylsøkere fra Fatima Valdes
16. Barnefattigdom/utenforskap fra Ingebjørg Nilsen
17. New Public Management/Privatisering fra Ingebjørg Nilsen
18. "Ostehøvelkutt" i budsjettene fra Ingebjørg Nilsen
19. Veibygging/bompenger/fergetakster fra Ingebjørg Nilsen
20. Tannhelse fra Ingebjørg Nilsen
21. Ny finansieringsmodell for jernbaner fra Arvid Herland
22. Nasjonal hydrogenstrategi fra Ove K. Kjølstad

FORSLAG NR. 1

Forslagsstiller: Styret i Nordre follo

Forslag: Endring av kommunepartiets vedtekter: § 5

1. § 5 Styret

1. Styret består av 7 medlemmer og to vararepresentanter. Blant disse er leder, to nestledere, kasserer, medlemsansvarlig, sekretær og kvinnekontakt. Kvinnekontakten skal ha ansvar for kvinnenettverket i kommunepartiet. Styret velges for ett år.
2. AUF i kommunen tiltrer styret med ett medlem som har tale- forslags- og stemmerett.
3. Ledere i partiavdelingene og leder for kommunestyregruppa tiltrer styret med tale- og forslagsrett. Dersom en leder i en partiavdeling har et annet styreverv i kommunepartiet, kan partiavdelingen velge en annen fra sitt styre til å representere partiavdelingen i kommunepartiets styre.
4. Når kommunepartiet har ordfører, fylkesordfører/fylkesrådsleder og/eller møtende stortingsrepresentanter, tiltrer disse med tale- og forslagsrett.
5. Partistyret skal lede partiarbeidet i kommunen og sikre en god kontakt mellom partiets kommunestyregruppe, partiavdelingene og fylkespartiet.
6. Partistyret kan delegere daglige gjøremål til et arbeidsutvalg.

2. Begrepet «partiavdeling» endres til «partilag» i hele vedtekten.

Begrunnelse:

Bakgrunnen for gjennomgangen av paragrafen er en henstilling fra partiet sentralt om å endre tittelen *studieleder* til *medlemsansvarlig*.

Styrets innstilling til årsmøtet

Nordre Follo Ap vedtar forslaget til ny § 5 i kommunepartiets vedtekter, i tråd med forslaget.

FORSLAG NR. 2

Forslagsstiller: Oppegård Arbeiderlag

Forslag: Intern veiviser om håndtering av eventuelle henvendelser og varsler om seksuell trakassering:

Nytt punkt 9 i «Intern veiviser om Håndtering av eventuelle henvendelser og varsler om seksuell trakassering»

Reaksjonsformer

Dersom trakasseringssaken har vært så grove at vedkommende mister sine verv p.g.a. den/dem, så bør ytterligere reaksjonsformer vurderes. Når avgjørelse er tatt skal begge parter, samt partiapparatet, informeres om utfallet.

- a) Det skal vurderes karantenetid, f.eks. ikke få lov til å stille til neste valg (uansett nivå)
- b) Eksklusjon skal vurderes.

Begrunnelse:

Arbeiderpartiet er et likestillingsparti. Alle våre medlemmer skal kunne være med å utforme vår politikk, uten redsel for å bli trakassert eller reaksjon fra miljøet rundt trakassør. For ikke å slite ut organisasjonen på store og følelsesladde diskusjoner om når det er greit å komme tilbake, så er en karantenetid som alle er kjent med, kunne være et virkemiddel som kan roe ned konflikter og lege sår. Da kan vedkommende bruke «nedkjølingstiden» til å bygge opp ny tillit, men uten å inneha verv.

Her ligger veilederen slik den er i dag:

<https://www.arbeiderpartiet.no/om/presse/varslersaker/handtering-av-eventuelle-henvendelser-og-varsler-om-seksuell-trakassering/>

Styrets innstilling til årsmøtet

Årsmøtet i Nordre Follo Ap støtter forslaget om et nytt punkt 9 i partiets interne veiviser om håndtering av eventuelle henvendelser og varsler om seksuell trakassering.

Merknad

Styret bemerker at tematikken ligger tett opptil forslag nr. 11. Styret oppfordrer forslagsstillerne til å jobbe fram et fellesforslag til uttalelse, som kan fremmes for årsmøtet.

FORSLAG NR. 3

Forslagsstiller: Oppegård Arbeiderlag

Forslag: Kvinnens reproduksjonshelse

- 1) Arbeiderpartiet vil reversere innskrenkningene i abortloven som Solbergregjeringen innførte i 2018.
- 2) Arbeiderpartiet vil avskaffe abortnemndene og utvide retten til selvbestemt abort til 18. uke.
- 3) Arbeiderpartiet går inn for å tillate eggdonasjon.

Begrunnelse:

Solbergregjeringen har, for å få med KrF i regjering, innskrenket abortloven. Dette er i motstrid mot folkeviljen og må reverseres raskest mulig. Videre må vi fremme på nytt det vi vedtok forrige gang: avskaffe abortnemndene og utvide retten til selvbestemt abort til 18. uke.

Videre har Solbergregjeringen latt være å innføre eggdonasjon for å tilfredsstille KrF. Det var opprinnelig flertall for å godkjenne eggdonasjon i Norge, men regjeringspartiene bandt sine representanter i dette spørsmålet. Det er mot vanlig kutyme i Stortinget, da stortingsrepresentantene som regel blir fristilt i «samvittighetsspørsmål».

Dissens: Varamedlem til styret Eli Børde Bærland støtter ikke punktet om å utvide retten til selvbestemt abort til 18. uke.

Styrets innstilling til årsmøtet

Årsmøtet i Nordre Follo Ap støtter forslaget

FORSLAG NR. 4

Forslagsstiller: Oppegård Arbeiderlag

Reversering av innstramminger Solbergregjeringen har foretatt

Arbeiderpartiet går til valg på en reverseringsplan av usosiale kutt som Solberg-regjeringen har foretatt. Planen skal være basert på bærekraftige utregningsmodeller.

Begrunnelse:

Velferdsstaten er arbeiderbevegelsens diamant og skal være sikkerhetsnettet til folk. Solberg-regjeringen har foretatt svært mange smålige innstramminger som må reverseres mest mulig. Arbeiderpartiet skal være partiet som står på de svakes side og er garantisten for at velferdsordningene er best mulig for flest mulig. Arbeiderpartiets tallknusere må se på hva det vil koste å reversere innstrammingerne som Solbergregjeringen har foretatt. Dette bør settes opp mot skattelette til de rikeste.

Eksempler på kutt som må regnes på:

- Kutt i den økonomiske støtten til arbeidsledige. Blant annet fjerning av retten til feriepenger, og økt karantenetid for dagpenger fra åtte til 12 uker.
- Skatt på sluttavtaler. Ansatte som må slutte og får utbetalt en engangssum fra arbeidsgiver må betale skatt på utbetalingen.
- Reduksjon i barnetillegget for uføre. NAV anslår at 2030 uføre forsørgere vil få mindre støtte som følge av de nye reglene.
- Kutt i støtte til multihandikappede, uføre og kronisk syke. For eksempel rammer kutt i gratis fysioterapi de som gjennom sitt arbeid skader seg eller utvikler kroniske helseproblemer. Dette tas fra for eksempel brann- og redningspersonell som har fått skader i ekstreme risikosituasjoner, og som vi vet er særlig utsatt for en del typer kreft. Eller fra kvinner og menn som over år må ta mange tunge løft i renhold og i helse- og omsorg.
- Kutt i bilordningen for bevegelseshemmede.
- Gjentatte realkutt i folketrygden som særlig rammer utsatte grupper. Blant ordningene de har kuttet til er grunn- og hjelpestønad, diverse hjelpemidler, tilretteleggingstilskudd, støtte til barnetilsyn og gravferdsstøtte.
- Fjerning av det øremerkede tilskuddet til kulturelle opplevelser i eldreomsorgen (Den kulturelle spaserstokken).
- Økt makspris i barnehagen.
- Kutt i fri rettshjelp.

- Husbankens finansielle handlingsrom er innskrenket. Færre unge får hjelp til å komme inn på boligmarkedet etter at retten til startlån er strammet inn, og flere uføre har blitt fratatt bostøtte. Det kanskje viktigste redskapet vi har for å drive boligsosial utjevning blir hakket i stykker bit for bit.
- Innstramminger i arbeidsavklaringspenger (AAP). Arbeiderpartiet bør lære av <https://aap-aksjonen.no/>
- Innstramminger i tilskudd til briller og kjeveortopedi for barn.

Styrets innstilling til årsmøtet

Årsmøtet i Nordre Follo Ap støtter forslaget til uttalelse, med noen justeringer, se neste ark:

Solbergregjeringens hærverk på velferdssamfunnet må repareres

Arbeiderpartiet går til valg på å *reparere* usosiale kutt som Solberg-regjeringen har foretatt. Planen skal være basert på bærekraftige utregningsmodeller.

Velferdsstaten er arbeiderbevegelsens diamant og skal være sikkerhetsnettet til folk. Solberg-regjeringen har foretatt svært mange smålige innstramminger som må reverseres mest mulig. Arbeiderpartiet skal være partiet som står på de svakes side og er garantisten for at velferdsordningene er best mulig for flest mulig. Arbeiderpartiets tallknusere må se på hva det vil koste å reversere innstrammingene som Solbergregjeringen har foretatt. Dette bør settes opp mot skattelette til de rikeste.

Eksempler på kutt som må regnes på:

- Kutt i den økonomiske støtten til arbeidsledige. Blant annet fjerning av retten til feriepenger, og økt karantenetid for dagpenger fra åtte til 12 uker.
- Skatt på sluttavtaler. Ansatte som må slutte og får utbetalt en engangssum fra arbeidsgiver må betale skatt på utbetalingen.
- Reduksjon i barnetillegget for uføre. NAV anslår at 2030 uføre forsørgere vil få mindre støtte som følge av de nye reglene.
- Kutt i støtte til multihandikappede, uføre og kronisk syke. Kutt i bilordningen for bevegelseshemmede.
- Gjentatte realkutt i folketrygden som særlig rammer utsatte grupper. Blant ordningene de har kuttet til er grunn- og hjelpestønad, diverse hjelpemidler, tilretteleggingstilskudd, støtte til barnetilsyn og gravferdsstøtte.
- Fjerning av det øremerkede tilskuddet til kulturelle opplevelser i eldreomsorgen (Den kulturelle spaserstokken).
- Økt makspris i barnehagen.
- Kutt i fri rettshjelp.

- Husbankens finansielle handlingsrom er innskrenket. Færre unge får hjelp til å komme inn på boligmarkedet etter at retten til startlån er strammet inn, og flere uføre har blitt fratatt bostøtte. Det kanskje viktigste redskapet vi har for å drive boligsosial utjevning blir hakket i stykker bit for bit.
- Arbeidsavklaringspenger/AAP-innstramminger. Arbeiderpartiet bør lære av <https://aap-aksjonen.no/>
- Innstramminger i tilskudd til briller og kjeveortopedi for barn.
- Avbyråkratiserings- og effektiviseringsreform må avsluttes (ABE-reformen)

FORSLAG NR. 5

Forslagsstiller: Oppegård Arbeiderlag

Forslag: Barnetrygd og sosialstønad

Retningslinjene for beregning av sosialstønad endres slik at det går tydelig fram at barnetrygden ikke skal tas med i beregningsgrunnlaget for sosialstønad der søkeren har hel eller delvis omsorg for barn.

Begrunnelse:

Det gir ingen mening å redusere barnetrygden og sammenholde med sosialstønad. Dette er folk som i utgangspunktet har et minimum å leve av, og barnetrygden skal være en universell utbetaling som ikke blir påvirket av foreldrenes økonomi. Slik det blir praktisert nå med reduksjon i sosialstønnen, så favoriserer vi rike foreldre. Det er ikke riktig sosialdemokratisk politikk. Kommunene gjør ikke dette likt og dermed er barnets økonomiske situasjon avhengig av kommunen det bor i og ikke av dets behov.

Styrets innstilling til årsmøtet

Årsmøtet realitetsbehandler ikke dette forslaget.

Begrunnelse:

Forslaget er ivaretatt av forslag nr. 16.

FORSLAG NR. 6

Forslagsstiller: Opppegård Arbeiderlag

Forslag: Ikke-medisinsk omskjæring

Lov om rituell omskjæring av gutter fjernes og erstattes av kjønnsnøytrale bestemmelser mot kjønnslemlestelse i straffeloven §§ 284 og 285. Dette skal ikke være til hinder for at en myndig person selv kan velge å få utført inngrepet, eller at medisinsk begrunnet omskjæring kan foretas.

Begrunnelse

Ikke-medisinsk kjønnslemlestelse av gutter har ingen positive effekter for den det rammer, men et utall negative, deriblant muligheten for betennelse og død i forbindelse med selve inngrepet, samt fysiske senskader, depresjon og selvmord. Ulike bestemmelser for kvinner og menn er direkte kjønnsdiskriminerende og er ikke likestillingslandet Norge verdig. Det argumenteres med religionsfrihet, men det gjelder foreldrenes trosfrihet, ikke den aktuelle guttebabyens, for han har ikke samtykkekompetanse. Ingen av disse elementene forsvarer at spebarn utsettes for et irreversibelt inngrep uten at det er medisinsk begrunnet. Det gir ingen mening i at det er ulovlig «å klapse» til ungen, mens det er helt ok å skjære av ham viktige deler av kjønnsorganet.

Dagens lovtekst:

§ 284. *Kjønnslemlestelse*

Med fengsel inntil 6 år straffes den som utfører et inngrep i en kvinnes kjønnsorgan som skader kjønnsorganet eller påfører det varige forandringer. Rekonstruksjon av kjønnslemlestelse straffes på samme måte.

Samtykke fritar ikke for straff. Med bot eller fengsel inntil 1 år straffes yrkesutøvere og ansatte i barnehager, barnevernet, sosialtjenesten, helse- og omsorgstjenesten, skoler, skolefritidsordninger og trossamfunn, som ved anmeldelse eller på annen måte unnlater å søke å avverge en kjønnslemlestelse. Tilsvarende gjelder for forstandere og religiøse ledere i trossamfunn. Avvergingsplikten gjelder uten hensyn til taushetsplikt. Unnlatsen er ikke straffbar hvis kjønnslemlestelsen ikke kommer til fullbyrdelse eller til straffbart forsøk.

Tilføyd ved [lov 19 juni 2009 nr. 74](#), endret ved [lov 24 juni 2011 nr. 30](#) (ikr. 1 jan 2012 iflg. [res. 16 des 2011 nr. 1252](#)).

§ 285. *Grov kjønnslemlestelse*

Grov kjønnslemlestelse straffes med fengsel inntil 15 år.

Ved avgjørelsen av om kjønnslemlestelsen er grov skal det særlig legges vekt på om inngrepet har hatt til følge sykdom eller arbeidsudyktighet av noen varighet, jf. § 274, en uheldbredelig lyte, feil eller skade, eller død eller betydelig skade på kropp eller helse.

Styrets innstilling til årsmøtet

Årsmøtet i Nordre Follo Ap støtter forslaget

FORSLAG NR. 7

Forslagsstiller: Oppegård Arbeiderlag

Forslag: Godtgjørelser til politikertopper

Vi gir vår tilslutning til AUFs forslag om reduksjon i godtgjørelsene til politikertopper. Vanlige stortingsrepresentanter har nå en godtgjørelse på kr 987 997 kr og AUF foreslår denne redusert til 798 864 kr (tilsvarende 8G i folketrygden). Og statsråders godtgjørelse som nå er 1 410 073 kr, foreslås redusert til 998 580 kr. (Tilsvarende 10G.) Disse forslagene er hentet fra pressen. Kanskje AUF også foreslår tilsvarende justeringer i godtgjørelsene til andre politikere i Storting og Regjering.

Begrunnelse

Etter vår mening er de nåværende godtgjørelsene til topp-politikere altfor høye sett i forhold til hva lavtlønte tjener. Det bør dessuten nevnes at stortingsrepresentanter nå tjener om lag det dobbelte av industriarbeidere.

- AUFs forslag kan inspirere til reduksjon i inntektene til andre høytlønte, f. eks. enkelte ordførere og toppledere i statsadministrasjonen, fagforeningstopper og direktører.
- Å redusere meget høye lønninger i samfunnet, kan sammen med flere andre tiltak bidra til å fjerne svakheter i velferdsstaten, f. eks. gi større mulighet til å redusere barnefattigdom. Pressemeldinger tyder på at det er om lag 100 000 barn i Norge som lever i fattigdom.
- Store inntektsforskjeller er ikke bare et økonomisk velferdsproblem, men også en svekkelse av demokratiske rettigheter for mange borgere. Mennesker med svak økonomi har ofte mindre innflytelse i samfunnet enn de som har høye inntekter. De som tjener mye kan skaffe seg innflytelse ved bruk av både stemmeseddelen og andre sedler.
- Enkelte påpeker at lønnen må stå i forhold til det store ansvar som mange med høy inntekt har. Her må en merke seg at det er enkelte yrkesgrupper hvor lønnen ikke er høy, men ansvaret stort – f. eks. risikerer visse kroppsarbeidere å bli utsatt for alvorlige ulykker, og således har de et stort ansvar for seg selv, sin familie og andre.
- En kan heller ikke alltid legge avgjørende vekt på argumentet om at den som arbeider mye, skal ha høy inntekt. Politikeres arbeid utover vanlig arbeidstid bør vel som regel oppfattes som gratis fritidsarbeid. Det er jo mange ildsjeler rundt omkring i landet som gjør en gratis samfunnsmessig innsats i sin fritid, f. eks. i ungdomsarbeid og humanitært arbeid.
- I Arbeiderpartiets formålsparagraf står det at partiet vil skape et rettferdig samfunn som sikrer alle menneskers likeverd. (sitat) «Vi bygger på verdene frihet, likhet og solidaritet.»
- Arbeiderpartiet har altså store oppgaver å løse på forskjellige områder. For å løse disse oppgavene må våre politikere ha tillit hos folk. Og for å vinne tillit er det viktig at man forsøker å gjøre en innsats for oppfylle partiets formålsparagraf også i forbindelse med topp-politikeres godtgjørelser.

Styrets innstilling til årsmøtet

Årsmøtet i Nordre Follo Ap avviser forslaget.

Begrunnelse:

Spørsmålet er allerede tatt opp av AUF sentralt.

Styret finner det ikke naturlig at Nordre Follo Ap skal ha en mening om dette, nå.

FORSLAG NR. 8

Forslagsstiller: Oppegård Arbeiderlag

Forslag: Støtte til lokallagene i Nordre Follo Arbeiderparti

Nordre Follo Arbeiderpartiet bevilger lokallagene en årlig støtte på 10 000 kr til ordinær drift.

Begrunnelse:

Etter opprettelsen av kommunepartiet har faste inntekter som medlemskontingent og støtte fra kommunen bortfalt. Alle inntekter må nå samles inn av laget selv. Omstillingen fører til en krevende økonomisk situasjon og risiko for lavere lokal aktivitet i lagets regi.

For å opprettholde aktiviteten og populære arrangement som 1. mai frokosten (over 60 deltagere i 2019) mener Oppegård Arbeiderlag at Nordre Follo Arbeiderparti bør støtte lokallagene økonomisk.

Styrets innstilling til årsmøtet

Årsmøtet i Nordre Follo Ap avviser forslaget.

Begrunnelse:

Forslaget vil binde svært mye av kommunepartiets økonomiske handlingsrom.

Styret har imidlertid stor forståelse for at lagene trenger inntekt for å gjennomføre aktivitet. Oppegård Arbeiderlags mangel på inntekter er en ekstraordinær situasjon. Den skyldes at ordningen med at alle partilag automatisk skal få sin andel av partikontingenten - av ukjente grunner - ikke fungerer ennå.

Styret vil bistå Oppegård Arbeiderlag i dialogen med fylkespartiet og partiet sentralt for å finne problemet og få løst dette, slik at partilaget får tilgang på pengene sine. I mellomtida vil kommunepartiet selvsagt være med å sikre at laget kan gjennomføre sine aktiviteter. Styret vil ta initiativ til å finne løsninger på dette sammen med partilaget.

De andre partilagene som mottar denne støtten, melder om tilfredsstillende økonomi. Det tyder på at ordningene er gode når de fungerer. Økonomi bør ikke være til hinder for lagenes aktivitet. Dersom lagene opplever utfordringer med dette, oppfordres de til å ta dette opp med styret i kommunepartiet for å finne løsninger.

FORSLAG NR. 9

Forslagsstiller: Oppegård Arbeiderlag

Forslag: Vigselsrett

Ledd 1a i § 12 i lov om ekteskap slettes. Som en følge av dette oppheves også «forskrift om vigselsrett i livssynssamfunn» og «forskrift om vigsel, Evangelical Lutheran Church». Videre foreslår jeg at forslaget videresendes Nordre Follo Arbeiderparti og/eller Akershus Arbeiderparti, med mål om å havne som landsmøteforslag på et senere tidspunkt.

Begrunnelse

En ekteskapsinngåelse er en juridisk avtale mellom partene og samfunnet ved staten, og har formelt sett ingen ting med tros- og livssynssamfunn å gjøre. Forslaget gjelder, selvsagt, ikke de vigsledes rett til å feire eller få velsignet ekteskaps-inngåelsen i et tros- eller livssynssamfunn.

Styrets innstilling til årsmøtet

Årsmøtet i Nordre Follo Ap avviser forslaget.

Begrunnelse:

Vi ønsker ikke å gjøre det vanskeligere å bli vigslet/gifte seg. Forslaget ville innebære at de som ønsker formelt å inngå ekteskap ved å gifte seg i kirka, eller i regi av et annet tros- eller livssynssamfunn, i tillegg må gifte seg «borgerlig».

FORSLAG NR. 10

Forslagsstiller: Oppegård Arbeiderlag

Forslag: Evaluering av lagenes oppgaver og funksjoner

Styret bes om å foreslå en evaluering av lagsstrukturen og lagenes oppgaver og funksjoner.

Styrets innstilling til årsmøtet

Årsmøtet i Nordre Follo Ap avviser forslaget.

Begrunnelse:

Styret mener det er for tidlig å gjennomføre en slik evalueringsprosess nå så kort tid etter sammenslåinga lag kommunene og kommunepartiene.

Lagsstrukturen og lagenes oppgaver ble diskutert grundig i partiet før stiftelsen av Nordre Follo Arbeiderparti i 2018. Styret mener denne ordninga må få fungere noe lengre før vi setter i gang en evalueringsprosess.

FORSLAG NR. 11

Forslagsstiller: Ski og Kråkstad Arbeiderlag

Forslag: Brudd på Arbeiderpartiets etiske regelverk

Dersom en tillitsvalgt erkjenner brudd på Arbeiderpartiets etiske regler, skal den tillitsvalgte tre ut av sine tillitsverv og ikke inneha verv på samme nivå eller høyere de neste to perioder for vervene.

Dersom den tillitsvalgte innehar verv h*n ikke kan trekke seg fra, skal den tillitsvalgt ikke være kandidat til samme eller høyere verv i de to neste valgperiodene.

Begrunnelse:

Det finnes ingen juridisk prosess for brudd på Arbeiderpartiets etiske regelverk. Det bør være en prosess som gir en plattform for anklage og for tilsvar. Når den tillitsvalgt erkjenner brudd på de etiske reglene, er grunnlaget for tillit ikke lenger til stede, og den tillitsvalgt bør tre til side.

Når dette er skjedd, er det to hensyn som skal veies mot hverandre. Offeret for det etiske overtrampet skal kunne vite at overtrampet har hatt reelle konsekvenser. Samtidig skal den tillitsvalgt ha en mulighet til å rehabilitere seg og gjenvinne tilliten. Begge disse hensyn ivaretas gjennom en suspensjon på to valgperioder.

Styrets innstilling til årsmøtet

Årsmøtet i Nordre Follo Ap støtter forslaget.

Merknad

Styret bemerker at tematikken ligger tett opptil forslag nr. 2, og oppfordrer forslagsstillerne til å jobbe frem et fellesforslag til uttalelse som kan fremmes for årsmøtet.

FORSLAG NR. 12

Forslagsstiller: Ski og Kråkstad Arbeiderlag

Forslag: Skolesituasjonen i Ski Vest

Utvidelse av Finstad skole og ny ungdomsskole Ski Vest skal prioriteres når investeringsporteføljen i Nordre Follo er gjennomgått. Siden utsettelsen av disse prosjektene medfører senere ferdigstilling, skal det gjøre en ny behovs vurdering for kapasitet, slik at det er visshet om at den nye skolen klarer å dekke opp innbyggervæksten i Ski vest.

Begrunnelse:

Ski vest står foran den kraftigste innbyggervæksten i Nordre Follo. Finstad skole har vært for liten i flere år, og den prosjekterte skolen ville vært for liten ved ferdigstilling etter den opprinnelige planen. Siden vi allerede har akseptert utsatt ferdigstillelse, bør vi sikre kvaliteten på investeringen ved å oppdatere behovet for kapasitet for både Finstad skole og ny ungdomsskole i Ski Vest.

Styrets innstilling til årsmøtet

Årsmøtet i Nordre Follo Ap avviser forslaget.

Begrunnelse:

Styret mener det vil sende et uheldig signal om vi forhåndsbehandler denne saken på vårt årsmøte nå. Styret anbefaler derfor at årsmøtet ikke vedtar denne uttalelsen.

Styret henviser til den politiske samarbeidsplattformen mellom posisjonspartiene i kommunen. Den ble enstemmig vedtatt på medlemsmøtet i Nordre Follo Arbeiderparti 10. oktober 2019.

Posisjonspartiene har blitt enige om å vente med utbygginga av Finstad skole til ny informasjon foreligger. Denne håndteringa er i tråd med samarbeidsrutinene nedfelt i den politiske plattformen.

FORSLAG NR. 13

Forslagsstiller: Ski og Kråkstad Arbeiderlag

Forslag: Driftskonto for innbyggere med kommunal Personlig Assistanse (PA)

Det opprettes en driftskonto for innbyggere med kommunal Personlig Assistanse (PA).

Begrunnelse:

Brukerstyrt Personlig Assistanse (BPA)-ordning er en statlig, lovdefinert støtteordning, men det er begrenset antall som får slik ordning. Mange som ikke har BPA-ordning, har isteden en kommunal personlig assistanse (PA).

Innbyggere som har PA-ordning i Nordre Follo i dag, har ikke samme muligheter til å bevege seg dit de vil som de som har BPA-ordninger. Dette skyldes i hovedsak økonomiske begrensninger i form av kostpenger, hotellopphold og andre utgifter i sammenheng med at man må ha med assistenter på reise. Det må presiseres at denne kontoen ikke skal benyttes av innbyggeren til egen reise, men kun det merforbruket behovet for assistanse medfører, og for å oppfylle de rettigheter assistentene har på reisefot.

En person med stort assistansebehov må som regel ha med seg tre assistenter for å overholde arbeidsmiljøloven. Det blir fort til en merkostnad på femti tusen kroner bare for en åtte dagers tur. For personer med uføretrygd og assistansebehov er det derfor nærmest umulig å oppleve nye steder uten en driftskonto.

Styrets innstilling til årsmøtet

Årsmøtet i Nordre Follo Ap realitetsbehandler ikke forslaget nå.

Merknad

Årsmøtet oppfordrer styret til å sette ned en arbeidsgruppe som kan jobbe med dette temaet, med sikte på å få fram et bredt forslag til vår politikk på dette området. Når dette forslaget foreligger, vil styret sende det på høring til lagene, for deretter å bli og behandle i et eget medlemsmøte i Nordre Follo Ap.

FORSLAG NR. 14

Forslagsstiller: Fatima Valdes

Forslag: Utviklingshjelp

Utdanning er et viktig tiltak for å bekjempe fattigdom og for å bidra til en varig demokratisk utvikling. Arbeiderpartiet skal sette utdanning som bistand i fokus.

Begrunnelse:

Mangel på arbeid kommer til å bli den store konflikten- og fattigdomskilden i fremtiden. Å forberede mange mennesker til å skaffe bærekraftig arbeid gjennom utdanning er viktig. Kunnskaper bidrar også til å bevisstgjøre og utvikle befolkningens ferdigheter i spørsmål som for eksempel helse, demokrati og rettferdighet.

Styrets innstilling til årsmøtet

Årsmøtet i Nordre Follo Ap støtter forslaget.

FORSLAG NR. 15

Forslagsstiller: Fatima Valdes

Forslag: Flyktningpolitikk: U-returnerbare asylsøkere

Arbeiderpartiet finner en løsning for u-returnerbare asylsøkere, hvor saksbehandlingen ikke har klart å løse saken i rimelig tid.

Begrunnelse

Psykisks påkjenning for de som det gjelder, er store. Samfunnet går tap av ressurser, som ønsker å bidra. For oss som er medlemmer i partiet, er dette et skamfullt tema, som vi gruer oss for å snakke om, og har vanskeligheter for å finne argumenter, som kan rettferdiggjøre fortsettelsen av praksisen.

Styrets innstilling til årsmøtet

Årsmøtet i Nordre Follo Ap avviser forslaget.

Begrunnelse:

Styret er enig i at det er et stort problem at disse sakene trekker ut i tid, men mener at selve forslaget ikke er konkret nok.

Styret anbefaler at det blir jobba fram et tydeligere forslag, som kan fremmes når kommunepartiet skal sende inn innspill til partiprogrammet.

FORSLAG NR. 16

Forslagsstiller: Ingebjørg Nilsen

Forslag: Barnefattigdom/utenforskap

Barnetrygd og inntekt fra feriejobb som barn i familien utfører, skal **ikke** inkluderes i inntekten til sosialhjelpsmottaker med den følgen at sosialstøtten reduseres. Det skal være samme retningslinjer i **alle** kommuner, dvs. må være sentralt bestemt, og ikke som nå, med ulik praksis rundt i kommunene.

Styrets innstilling til årsmøtet

Årsmøtet i Nordre Follo Ap støtter forslaget.

FORSLAG NR. 17

Forslagsstiller: Ingebjørg Nilsen

Forslag: New Public Management/Privatisering

Arbeiderpartiet vil ikke konkurranseutsette grunnleggende samfunnsoppgaver. Velferdsoppgavene skal ikke baseres på privatisering og multinasjonale selskaper utenfor demokratisk kontroll, og med "sugerør" i statskassa.

Begrunnelse:

Arbeiderpartiet må gå foran når det gjelder å vise at samme politikk ikke er anvendelig i produksjonsbedrifter (måle resultater/tjene penger) som i virksomheter som har med mennesker å gjøre: Sykehus, eldreomsorg hjemmetjeneste/institusjon, skoler og barnehage, psykiatribehandling, rehabilitering, kriminalomsorg, med mer. For å få resultater i arbeid med mennesker kreves tillit, trygghet og tid. Målinger og stoppeklokkementalitet er ikke egnede verktøy.

Styrets innstilling til årsmøtet

Årsmøtet i Nordre Follo Ap støtter forslaget.

FORSLAG NR. 18

Forslagsstiller: Ingebjørg Nilsen

Forslag: "Ostehøvelkutt" i budsjettene

Arbeiderpartiets prioriterte saker må gjenspeile seg i budsjettene. Sakene må være synlige og konkrete. Det å **gi litt/kutte litt** på mye har ikke noen kraft i seg. **Prioritet** må synliggjøres.

Styrets innstilling til årsmøtet

Årsmøtet i Nordre Follo Ap avviser forslaget, da det allerede er ivaretatt i forslag nr. 4.

FORSLAG NR. 19

Forslagsstiller: Ingebjørg Nilsen

Forslag: Veibygging/bompenger/fergetakster

Samferdselsnettet i Norge (veier og ferger) skal være et **statlig** ansvar, finansiert over statsbudsjettet.

Begrunnelse:

Store reformer i landet vårt har vært innført som **felles** reformer, uten å skjele til hvor mye nytte den enkelte får. Alle betaler skatt (nesten...). Mange er enslige, har ikke barn, og får ikke noe igjen av det som går til barnehage, skole, fritidsklubber, utdanning, vaksiner og gratis lege for barn, osv. Mange er sjelden hos lege eller på sykehus. TV- og radiolisensen har blitt kuttet ut. En "skatt" mindre å ergre seg over for mange.

Kanskje bør vi tenke slik også mht. samferdselsårene, ta utgiftene i større grad over skatteseddelen, slippe avgiftene – helt uavhengig av hvor mye eller lite vi bruker veiene fergene. **Alle** har jo behov for vei og kommunikasjonsmuligheter – selv om de ikke kjører bil selv eller er avhengig av ferge.

Styrets innstilling til årsmøtet

Årsmøtet i Nordre Follo Ap avviser forslaget.

Begrunnelse:

Arbeiderpartiet har nylig foreslått å erstatte bompengereordningen med en mer rettferdig veipris-ordning. Forslaget vil innebære en radikal endring av en nyutviklet politikk fra Arbeiderpartiet.

FORSLAG NR. 20

Forslagsstiller: Ingebjørg Nilsen

Forslag: Tannhelse

Tannhelse skal være innenfor samme regelverk som helse generelt. Det blir utstedt frikort for tannbehandling når utgiftene har overskredet grensen som gjelder for legetjenester. Som en startordning gjelder bestemmelsen til fylte 30 år.

Begrunnelse:

Tennene er en del av kroppen. Tannbehandling er kostbar, og mange makter ikke å følge opp senere i livet den gratisbehandlingen de fikk i folketannpleien i barne- og ungdomsårene. Å innføre gratis tannpleie vil bli et kjempestort økonomisk løft for samfunnet. Det kan være et mål fram i tid.

Men det er med dette som i mange andre saker: Det er bedre og billigere på sikt å forebygge enn å reparere. Det er viktig å komme inn tidlig slik at skadeomfang ikke blir omfattende. La oss begynne med de unge voksne.

Styrets innstilling til årsmøtet

Styret støtter forslaget, men foreslår å kutte siste setning. Styret anbefaler årsmøtet å vedta følgende uttalelse:

Begrunnelse

Tannhelse skal være innenfor samme regelverk som helse generelt. Det bør bli utstedt frikort for tannbehandling, når utgiftene har overskredet grensen, som gjelder for legetjenester.

FORSLAG NR. 21

Forslagsstiller: Arvid Herland

Forslag: Ny finansieringsmodell for jernbaner

Nye, funksjonelle og moderne jernbaner i Norge skal finansieres utenfor statsbudsjettet, med uttak av midler direkte fra inntekter fra oljeproduksjonen.

Begrunnelse:

Arbeiderpartiet skal være et «lokomotiv» i front på nytenkning om miljøvennlig transport på land. Det er på høy tid med ny finansieringsmodell for jernbaneutbygging. Salg av miljøødeleggende oljeprodukter har gjort Norge til en svært rik nasjon. Noe av disse enorme inntektene kan brukes til finansiering av ikke-forurensende jernbanetrafikk. Hele det norske folk ønsker at slike løsninger skal komme raskt. Arbeiderpartiet har nå sjansen til å vise handlekraft.

Norge blir av utenlandske jernbaneoperatører karakterisert som en sinke i jernbaneutbygging.

Alle land i Europa, bortsett fra Norge, er eller vil bli om kort tid, tilknyttet det europeiske høyhastighetsnettet. Strekningen Gøteborg-Oslo kalles «the missing link». «The missing link» har det blitt snakket om i over 40 år. På grunn av oppståtte problemer, er en løsning ikke å få øye på de nærmeste 20 årene, kanskje mer. Hovedårsakene er først og fremst manglende finansiering og svært dårlig planleggingskapasitet. Dette er svært beklagelig, med store negative konsekvenser for en miljøsatsing, dersom det skal fortsette slik.

Det går også an å begrunne det ut fra en økologifilosofisk tankegang etter vektstangprinsippet. Stor miljøødeleggende virksomhet på ene siden av vektstangen. For å utligne noe av denne skjevheten, tas inntekter fra miljøfiendtlig utslipp på andre siden, til å investere i miljøriktige og fremtidsrettede transportløsninger. Vi gir således noe tilbake til den sterkt belastede moder jord.

Styrets innstilling til årsmøtet

Årsmøtet i Nordre Follo Ap avviser forslaget.

Begrunnelse

Styret forstår forslagsstillers utålmodighet og er enig i at Norge trenger omfattende vedlikehold og utbygging av jernbanen. Imidlertid strider det mot retningslinjene for Pensjonsfond utland å finansiere prosjekter i Norge. Fondet formål er å sikre framtidige pensjonsforpliktelse o.a. ved å investere i bedrifter i utlandet. Styret vil også framholde at Arbeiderpartiet mener at viktig infrastruktur som veier og jernbane, skal finansieres over statsbudsjettet.

FORSLAG NR. 22

Forslagsstiller: Ove K. Kjølstad

Forslag: Nasjonal hydrogenstrategi

1. Nordre Follo skal jobbe for at Norge skal få en helhetlig hydrogenstrategi.
2. Nordre Follo Arbeiderparti støtter utspillet fra stortingsrepresentant Espen Barth Eide og LO-sekretær Are Tomasgard om etablering av et statlig hydrogenselskap, som kan være motor i en storstilt innføring av hydrogen i Norge.
3. Nordre Follo Arbeiderparti vil ønske velkommen om Ruter utvider sitt utviklingsprosjekt med bruk av brenselcellebusser i kommunen med base fra Rosenholm. Brenselcellebussene slipper kun ut vanndamp og bidrar til redusert lokal forurensning.
4. Nordre Follo Arbeiderparti vil se med glede på et utvidet engasjement innen forskning og utvikling på brenselceller og hydrogen ved NMBU. Det er viktig at Norges grønne universitet har en ledende rolle i utviklingen av det grønne skiftet.
5. Nordre Follo Arbeiderparti ser det som ønskelig at Nordre Follo kommune, sammen med NMBU og Ås kommune, søker å utvikle lokale «hubs» (klynger) mellom aktører som er engasjert eller ønsker å engasjere seg innen brenselcelle- og hydrogenteknologi. Felles møteplasser bør etableres. Man bør også legge til rette for en eller flere fyllestasjoner samt bidra til at lokal transportaktører kan etablere seg med hydrogenkjøretøyer.

Begrunnelse

Hydrogen og elektrisitet utgjør våre to nullutslipps energibærere, og vil i samspill være påkrevd for å oppnå komplett avkarbonisering av fremtidens energisystem. Økt bruk av hydrogenteknologi, samt av hydrogen som komponent i fremtidens bærekraftige energisystem, vil videre åpne muligheter for betydelig verdiskaping i Norge. Dette er i tråd med internasjonale trender.

Hydrogenproduksjon representerer et stort potensial for økt utnyttelse av Norges fornybare energiresurser og åpner for bruk av overskudds- og inntengt kraft. Eksempelvis kan vindkraft- og uregulert småkraft videreføres gjennom produksjon av hydrogen som kan distribueres og benyttes bl.a. som utslippsfritt drivstoff i transportsektoren. Hydrogen er i tillegg velegnet til å styrke forsyningssikkerheten, den regionale kraftbalansen og samfunnsberedskapen, fordi det muliggjør etablering av lokale og regionale energisystemer som alternativ til kostbare nettoppgraderinger på overføringsnettet.

Uansett produksjonsmetoder og bruk, er det behov for å videreføre og styrke FoU-sektoren med økt forsknings- og utdanningsinnsats i koblingen innen energi og transport, som utvikler og befester norske løsninger i samspill med best practice fra forskningsfronten hjemme og internasjonalt.

Hydrogen- og brenselcelleteknologi blir helt avgjørende for at Norge skal nå utslippsmålene satt i NTP 2018-2029. Transport bidrar med rundt 30 % av dagens CO₂-utslipp i Norge, og en energibruk tilsvarende ca. 50-60 TWh/år. Det er et stort behov for et utslippsfritt alternativ til batterielektriske kjøretøy i flere transportsegmenter. Hydrogen er det beste alternativet i kjøre-/fartøy med behov for lang rekkevidde, rask fylletid og krevende bruksmønstre. Det gjelder også personbiler.

Marked både for elbiler og hydrogenbiler. Det er en utbredt misoppfatning i Norge at vår elbilsuksess er ensbetydende med at det ikke blir et marked for brenselcelleteknologi i personbilsegmentet. I mange land med svakt strømnnett vil en slik ren elbilsatsing være helt utenkelig grunnet store system- og kostnadsbarrierer. Dette er noe bilindustrien har som utgangspunkt når de viderefører og styrker sin hydrogensatsing. Det er viktig at dette reflekteres i strategien.

Foruten personbilsegmentet muliggjør hydrogen nullutslipp også til nyttekjøretøy, taxier, busser, vare- og lastebiler, skip, passasjer- og godstog. Markedet vil avgjøre hvor stor andel av ulike løsninger som velges, og vi må i Norge bygge infrastruktur for utslippsfrie løsninger for hele transportsektoren dersom det skal være mulig å nå målsettingene i NTP.

Statlig hydrogenselskap som motor i det grønne skiftet

Nordre Follo Arbeiderparti støtter utspillet fra stortingsrepresentant Espen Barth Eide og LO-sekretær Are Tomasgard om etablering av et statlig hydrogenselskap, som kan være motor i en storstilt innføring av hydrogen i Norge. Markedet har vanskelig for å ta starten på en slik teknologisk satsing. Man så at uten statlige og kommunale insitamenter hadde aldri batterikjøretøyer fått den utviklingen som de faktisk har hatt i Norge de siste 15 årene. Ny teknologi er dyrt hvis prototypekjøretøyer skal dekke alle forsknings- og utviklingskostnader. Samtidig så vet man at enhetskostnadene ikke vil bli dyrere med brenselceller og hydrogen enn dagens bensin- og dieselskjøretøyer når produksjonsvolumet kommer opp på tilsvarende nivå.

Et statlig hydrogenselskap, etter modell av tidligere Statoil, kan etablere et nettverk av hydrogenstasjoner for både biler og tunge kjøretøyer. Det vil kunne sikre nødvendig tilgang på hydrogen slik at det blir mulig å drifte kjøretøyer på hydrogen over hele landet. Selskapet kan også bidra til etablering av prosjekter som utvikler nye typer kjøretøyer med brenselceller som for eksempel langtgående ekspressbusser.

Det statlige hydrogenselskapet kan også være pådriver for forskning og utvikling, for innføring av hydrogen i industriproduksjon som alternativ til gass og olje, som lagringsmedium av energi og som varmekilde. Staten kan også bruke selskapet som et redskap for utvikling av norsk teknologi og norske industriløsninger. Dette kan bidra til nyetableringer og innovasjon samt sikre norske aktører robuste rammevilkår i det globale markedet.

Styrets innstilling til årsmøtet

Årsmøtet i Nordre Follo Ap støtter forslaget.